
参考答案：

1、解：（1）a＝100﹣5﹣35﹣20﹣15＝25，

m%＝（20÷100）×100%＝20%，

第 3组人数在扇形统计图中所对应的圆心角是：360°× ＝126°，

故答案为：25，20，126；

（2）由（1）值，20≤x＜30 有 25 人，

补全的频数分布直方图如右图所示；

（3）300× ＝60（万人），

答：40～50 岁年龄段的关注本次大会的人数约有 60 万人．

2、解：（1）总人数：4÷10%＝40，

a＝40×0.3＝12，

b＝ ＝0.4；

（2）B的频数：40﹣4﹣12﹣16＝8，

B 等级对应扇形圆心角的度数： ×360°＝72°；

（3）用 a表示小明，用 b、c、d表示另外三名同学．

则选中小明的概率是： ＝ ．

3、解：（1）抽取学生人数 10÷25%＝40（人），

第 2组人数 40×50%﹣8＝12（人），

第 4组人数 40×50%﹣10﹣3＝7（人），



∴a＝12，b＝7；

（2） ＝27°，

∴“第 5组”所在扇形圆心角的度数为 27°；

（3）成绩高于 80 分：1800×50%＝900（人），

∴成绩高于 80 分的共有 900 人．

4 、 解 ：（ 1 ） 八 年 级 及 格 的 人 数 是 4 ， 平 均 数 ＝

，中位数＝ ；

故答案为：4；74；78；

（ 2 ） 计 两 个 年 级 体 质 健 康 等 级 达 到 优 秀 的 学 生 共 有 200 ×

人；

（3）根据以上数据可得：七年级学生的体质健康情况更好．

5、解：（1）16÷0.32＝50，a＝50×0.1＝5，b＝50﹣2﹣5﹣16﹣3＝24，c＝

24÷50＝0.48；

故答案为：50，5，24，0.48；

（2）第 4组人数所对应的扇形圆心角的度数＝360°×0.48＝172.8°；

（3）每天课前预习时间不少于 20min 的学生人数的频率＝1﹣ ﹣0.10＝

0.86，

∴1000×0.86＝860，

答：这些学生中每天课前预习时间不少于 20min 的学生人数是 860 人．

6、解：（1）总人数为 13÷26%＝50 人，

答：两个班共有女生 50 人；

（2）C 部分对应的人数为 50×28%＝14 人，E 部分所对应的人数为 50﹣2﹣6

﹣13﹣14﹣5＝10；

频数分布直方图补充如下：



（3）扇形统计图中 E部分所对应的扇形圆心角度数为 ×360°＝72°；

（4）画树状图：

共有 20 种等可能的结果数，其中这两人来自同一班级的情况占 8种，

所以这两人来自同一班级的概率是 ＝ ．

7、解：（1）根据题意排列得：78，81，81，81，81，83，83，84，84，85，

85，86，86，86，86，86，86，88，89，89，89，89，90，92，92，93，93，

93，94，97，可得中位数为 86，频数分布表中 a＝6，b＝6；

故答案为：86；6；6；

（2）补全频数直方图，如图所示：

（3）根据题意得：300× ＝190，

则该校七年级 300 名学生中，达到优秀等级的人数为 190 人．

8、解：（1）7≤t＜8时，频数为 m＝7；



9≤t＜10 时，频数为 n＝18；

∴a＝ ×100%＝17.5%；b＝ ×100%＝45%；

故答案为：7，18，17.5%，45%；

（2）由统计表可知，抽取的这 40 名学生平均每天睡眠时间的中位数为第 20

个和第 21 个数据的平均数，

∴落在第 3组；

故答案为：3；

（3）该校学生中睡眠时间符合要求的人数为 800× ＝440（人）；

答：估计该校学生中睡眠时间符合要求的人数为 440 人．

9、解：（1）∵由图可知，乙射击的总次数是 12 次，不少于 9环的有 7次，

∴乙射击成绩不少于 9环的概率= ；

（2） = =8.5（环），

= [（7﹣8.5）2×2+（8﹣8.5）2×3+（9﹣8.5）2×6+（10﹣8.5）2]

= [来源:Zxxk.Com]

= ．

∵ = ， ＜ ，

∴甲的射击成绩更稳定．

10、解：（1）根据题意得：30÷30%=100（人），

∴学生劳动时间为“1.5 小时”的人数为 100﹣（12+30+18）=40（人），

补全统计图，如图所示：



（2）根据题意得：40%×360°=144°，

则扇形图中的“1.5 小时”部分圆心角是 144°；

（3）根据题意得：抽查的学生劳动时间的众数为 1.5 小时、中位数为 1.5 小时．

11、解：（1）补贴总金额为：4÷20%=20（千万元），

则 D 类产品补贴金额为：20﹣4﹣4.5﹣5.5=6（千万元），补全条形图

如图：

（2）360°× =108°，

答：“D”所在扇形的圆心角的度数为 108°；

12、解：（1）∵A类人数 105，占 35%，

∴本次调查的学生共：105÷35%=300（人）；

a=1﹣35%﹣25%﹣30%=10%；

故答案为：（1）300，10%．

B 的人数：300×10%=30（人），补全条形图如图：

（2）2000×35%=700（人），

答：估计该校喜欢“唱歌”这种宣传形式的学生约有 700 人；

（3）列表如下：

A B C D

A AB AC AD

B AB BC BD



C AC BC CD

D AD BD CD

由表格可知，在 A、B、C、D四种宣传形式中，随机抽取两种进行展示共有 12

种等可能结果，其中恰好是“唱歌”和“舞蹈”的有 2种，

∴某班抽到的两种形式恰好是“唱歌”和“舞蹈”的概率为 = ．

13、解：（1）总人数=15÷25%=60（人）．

A类人数=60﹣24﹣15﹣9=12（人）．

∵12÷60=0.2=20%，

∴m=20．

条形统计图如图；

（2）抽到选“体育特长类”或“艺术特长类”的学生的概率= = ；

（3）∵800×25%=200，200÷20=10，

∴开设 10个“实验活动类”课程的班级数比较合理．

14、解：（1）被调查学生的总人数为：12÷30%=40（人）．

（2）被调查参加 C舞蹈类的学生人数为：40×10%=4（人）；

被调查参加 E棋类的学生人数为：40﹣12﹣10﹣4﹣6=8（人）；

200 名学生中参加棋类的学生人数为：200× =40（人）．

（3）因为参加 A球类的学生人数最多，故建议学校增加球类课时量，希望学校

多开展拓展性课程等．

15、解：（1）由条形图和扇形图可知，游“青海湖”的人数是 15 万人，占 30%，

∴共接待游客人数为：15÷30%=50（万人），

“青海湖”所对应的圆心角的度数是：360°×30%=108°，

塔尔寺人数为：24%×50=12（万人），补全条形统计图如图：

（2） （万人）

答：估计将有 9.6 万人会选择去贵德旅游；

（3）设 A，B，C分别表示青海湖、塔尔寺、原子城．

由此可见，共有 9种可能出现的结果，这些结果出现的可能性相等，其中同时选

择去同一个

景点的结果有 3种．



∴同时选择去同一个景点的概率是 ．

16、解：（1） = =83（分），

= =82（分）；

（2）选拔甲参加比赛更合适，理由如下：

∵ ＞ ，且 S 甲

2
＜S 乙

2
，

∴甲的平均成绩高于乙，且甲的成绩更稳定，

故选拔甲参加比赛更合适．

（3）列表如下：

79 86 82 85 83

88 88，79 88，86 88，82 88，85 88，83

79 79，79 79，86 79，82 79，85[来

源:Z+xx+k.C

om]

79，83

90 90，79 90，86 90，82 90，85 90，83

81 81，79 81，86 81，82 81，85 81，83

72 72，79 72，86 72，82 72，85 72，83

由表格可知，所有等可能结果共有 25 种，其中两个人的成绩都大于 80 分有 12

种，



∴抽到的两个人的成绩都大于 80 分的概率为 ．

故答案为：（1）83，82．

17、解：（1）根据题意得：39÷13%=300（名），

则“讲故事”所占的比例为 30÷300×100%=10%，

所以扇形统计图中“讲故事”部分的圆心角是 10%×360°=36°，

则在这次抽样调查中，一共调查了 300 名学生，扇形统计图中“讲故事”部分的

圆心角是 36°；

（2）根据题意得：3800×20%=760（名），

则最喜爱征文活动的学生人数为 760 名．

18、解：（1）该地区调查的九年级学生数为：110÷55%=200，

故答案为：200；

（2）B去向的学生有：200﹣110﹣16﹣4=70（人），

C去向所占的百分比为：16÷200×100%=8%，

补全的统计图如右图所示，[来源:Zxxk.Com]

（3）该地区今年初中毕业生中读普通高中的学生有：3500×55%=1925（人），

即该地区今年初中毕业生中读普通高中的学生有 1925 人；

（4）由题意可得，

P（甲）= ，

即选中甲同学的概率是 ．




